Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 23

Четыре качества необходимых пожарному, чтобы потушить злой огонь конфликта: Качество второе – Желание угодить Богу

Снова рад приветствовать вас на нашем курсе! В этой лекции мы рассмотрим второй атрибут пожарного, который необходим, чтобы Бог мог использовать вас в разгар конфликта.

Во время предыдущей лекции мы обратили внимание на первое качество - смирение. Второй атрибут связан с выбором, который мы делаем в разгар конфликта.

Выбор, который мы делаем во время конфликта показывает, кому мы хотим угодить. В некоторых конфликтах, с которыми вы столкнётесь, вы захотите угодить себе. Поэтому будет сделан тот выбор, который будет отражать наши собственные интересы.

Бывают и другие конфликты, в которых вы пытаетесь угодить кому-то другому. Может быть, это ктото, кто имеет власть над вами, или человек, у которого больше власти, чем у вас, и поэтому вы принимаете решение угодить ему. Но сегодня мы говорим о другом типе выбора. Это не выбор угодить себе или угодить другим, потому что и то и другое решение связаны с возгоранием злого огня.

Если мы желаем зажечь «мирный огонь» мы делаем выбор так, чтобы угодить Богу, и в первую очередь Ему. Иисус Христос прожил Свою жизнь именно так. Вы когда-нибудь задумывались о том, что Иисус Христос никогда не принимал решений в угоду себе? Всё, что Он говорил и что делал, Он делал потому, что Бог - Отец сказал Ему сделать так. Во время Своего земного служения Он прожил Свою жизнь, таким образом, чтобы угодить Отцу.

Давайте посмотрим на библейские стихи, которые расскажут нам об отношениях между Отцом и Сыном.

В Евангелии от Иоанна 8:29 мы читаем: «Пославший Меня есть со Мною; Отец не оставил Меня одного, ибо Я всегда делаю то, что Ему угодно».

В послании к Римлянам 15:3 написано: «Ибо и Христос не Себе угождал...».

Перед Своми страданиями Иисус молился в Гефсиманском саду. В Евангелии от Луки 22:42 записаны слова этой молитвы: «Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! Впрочем, не Моя воля, но Твоя да будет».

Как Его последователи, мы призваны иметь такие же отношения с Иисусом Христом, какие были у Него с Его Отцом, чтобы всё, что мы говорим и делаем, было сделано из желания угодить Ему.

Никто из нас не живёт таким образом каждый день, потому что мы всё ещё находимся в процессе освящения и преображения. Господь действует всегда. Один из самых лучших результатов, которые можно достичь во время конфликтов состоит в том, что мы можем измениться к лучшему, потому что Господь меняет нас. Он открывает наши неприглядные качества, которые Он хочет изменить, чтобы мы начали ещё больше угождать Ему и делать выбор, угодный Ему. И тогда мы сможем использовать Его силу и Его руководство во время этого и последующих пожаров конфликта.

Так что не унывайте и не опускайте руки, если обнаружили, что вы сделали выбор из корыстных побуждений. Признайте ситуацию такой, какой она есть, принесите свой грех Господу, зажгите мирный огонь и скажите: «Господь, я вижу, что сделал этот выбор, чтобы угодить себе (или другому человеку), не посоветовавшись с Тобой. Я не молился. Я не спросил Тебя, хочешь ли Ты, чтобы я поступил именно так. Измени меня, научи меня, как прийти к Тебе, и дай мне это желание - угодить Тебе».

В Послании к Галатам 1:10 апостол Павел записал: «У людей ли я ныне ищу благоволения, или у Бога? Людям ли угождать стараюсь? Если бы я и поныне угождал людям, то не был бы рабом Христовым».

Мы живём в эпоху, когда во многих культурах принято угождать самим себе. Я живу в Соединённых Штатах Америки. Люди из нашей культуры сильно сосредоточены на самих себе. Большинство из нас живёт, чтобы угодить себе. И мы не задумываемся о том, что это не тот образ жизни, который мы должны вести, потому так поступают многие люди, живущие вокруг нас.

Как граждане Божьего Царства, мы выходим из культуры, восхваляющей самоудовлетворение, и приходим в Царство, где главным желанием является стремление угодить Богу, делать то, что угодно Ему. К этому побуждает нас Дух Святой, Которого Бог даёт нам. По мере того, как Бог преображает нас в Свой образ, Он даёт нам желание всё больше и больше искать Его и угождать Ему. Бог преображает нас образ Иисуса Христа.

Во время конфликта, когда разгорается злой огонь у нас будет искушение преследовать эгоистичные интересы. Однако, мы не сможем одновременно угождать себе и служить Богу. Вы, как христианский лидер, часто будете видеть подобную борьбу в сердцах людей, находящихся в конфликте. Да и в нашей собственной жизни будут моменты, когда мы будем делать выбор в пользу стремления иметь желаемый результат. Мы будем стараться получить фонарь, и вместо того, чтобы прийти к Господу и сказать: «Господи, пусть будет так, как Тебе угодно. Покажи мне, что Ты хочешь, чтобы я сделал с этим фонарём», мы выразим желание нашего сердца такими словами: «Господи, дай мне этот фонарь, помоги мне договориться, чтобы получить этот фонарь. Дай мне мудрость, чтобы я мог найти способ получить фонарь».

Противопоставьте это состояние сердца другому желанию, а именно сердцу, которое говорит Богу: «Господи, я желаю сделать всё, что ты хочешь. Открой мне волю Твою. Дай мне силу исполнить волю Твою, и я сделаю всё, что ты мне скажешь. Если Ты хочешь, чтобы я отдал этот фонарь своему другу, или врагу, или тому, с кем у меня конфликт, я сделаю это. Если Ты хочешь, чтобы я ждал, пока мне отдадут этот фонарь, я буду ждать. А если Ты желаешь, чтобы я договорился и решил проблему подругому, покажи мне, что делать, и я сделаю это».

Поступая так, мы делаем безопасный выбор во время действия злого огня. Мы делаем безопасный выбор в разгар конфликта, а не просто пытаемся угодить себе и добиться своего.

Послание к Римлянам 8:8 подтверждает, что мы не можем одновременно угождать Богу и достигать воплощения своих собственных интересов: «Посему живущие по плоти Богу угодить не могут».

Если мы приходим к Господу мирного огня и спрашиваем какова Его воля, каково Его желание для нас в этом конфликте, Он начинает менять наши желания. Мы понимаем, что Он действует всегда. А значит, Он что-то делает и прямо сейчас, в разгар конфликта, хотя мы можем и не знать, что именно. Из-за наших собственных интересов нам может показаться, что мы знаем, что Господь непременно желает дать нам то, что хотим мы. Чтобы избежать ошибок, мы прибегаем к Господу мирного огня с открытым сердцем и открытым разумом и говорим: «Господь, что Ты хочешь, чтобы я сделал? Дай мне желание угодить Тебе».

В предыдущей лекции мы говорили о том, что смирение, то есть первое качество необходимое для тушения злого огня не находится в нас самих естественным образом. Смирение вырабатывает в нас Сам Господь через уподобление Иисусу Христу. Подобным образом, желание угодить Богу, второе качество, о котором мы с вами говорим сегодня — также является даром Божьим. И Сам Господь обещает благословить тех, кто ищет Его.

В Псалме 36:4 говорится: «Утешайся Господом, и Он исполнит желания сердца твоего».

Бог не желает, чтобы мы сами забрали фонарь и радовались тому, что он у нас, и только потом попросили Господа о нём. Но, Господь действительно получает удовольствие от того, что даёт нам

всё необходимое. Когда мы восхищаемся Богом, Он не только даёт нашим сердцам новые желания, особенно желание угодить Ему, но и исполняет эти желания силой Своего Святого Духа и Своего Слова.

В Евангелии от Матфея 6:33 записаны слова Иисуса Христа: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам».

Находясь в очаге злого огня, мы думаем, что получение желаемого результата, каким бы он ни был, является самым важным действием в нашей жизни на данный момент. И что мы сможем снова обрести покой только когда получим желаемое и, таким образом потушим злой огонь. Но, это обман врага. Он препятствует вашему хождению с Иисусом Христом. Если же вы, проходя через конфликт служите даже тем людям, которые хотят конфликтовать, и вами руководит желание угодить Богу, а не добиваться желаемого результата, то вы обладаете одним из самых важных ключей к обретению мира Божьего посреди пожара, вызванного возгоранием злого огня. Когда мы готовы отказаться от своих интересов и сказать: «Господи, если бы я мог получить этот фонарь, это было бы замечательно, но не моя воля, а Твоя да будет», тогда желание угодить Богу помогает нам зажечь мирный огонь и потушить злой.

Когда мы говорим о том, как угодить Богу, мы иногда предполагаем, что знаем, что угодно Богу.

В супружеских конфликтах, в конфликтах, связанных с воспитанием детей, мы быстро принимаем решения, потому что думаем, что знаем какой-либо стих из Писания в котором говорится о том, что мы должны сделать. Но помните, что не стоит слишком быстро полагать, что вы полностью знаете, какова воля Господа, особенно если вы не молились об этом, не нашли времени спросить Господа, в чём состоит Его воля. Самонадеянность может заслонить даже то, что Господь делает с помощью мирного огня и то, что Он пытается достичь, развивая Свои отношения с вами.

Случалось ли с вами такое? Возможно, у вас был конфликт, в котором проявились негативные черты характера. Но, вместо того чтобы разобраться с этой проблемой перед Господом, принести её Ему и попросить изменить вас, вы переключили своё внимание на фонарь, то есть на желаемый вами результат. Вы решили конфликт получив фонарь и пошли дальше, а через некоторое время та же самая проблема характера проявилась в следующем конфликте.

Господь верен, и Он будет продолжать отношения с вами. Он изменит ту часть вашего характера которая не похожа на Иисуса Христа.

Подумайте о своей жизни, как о гостинице, в которой сто номеров. И за каждой из этих дверей, за каждой из этих ста дверей есть какая-то потайная комната в вашем сердце и вашей жизни, которую не видит никто, кроме Господа. За каждой дверью есть что-то, что не отражает образ Иисуса Христа. Подумайте о конфликте, как о том, с чем вы столкнулись, открыв следующую дверь при переходе из комнаты в комнату. Встретившись с конфликтом, вы понимаете, что Господь говорит вам о том, что пришло время навести порядок в этом номере.

Однако, Господь - единственный, кто может его очистить. Он не открывает дверь пинком и не кричит: «Быстро уберите всё это!» Всё потому, что в нас самих нет силы справиться со всеми грехами. Мы не в состоянии отполировать свою жизнь так, чтобы она отражала образ Иисуса Христа. Только Он может провести всю необходимую работу в наших сердцах, и помочь нам ходить верой и делать выбор веры во время возгорания злого огня. Для этого необходимо позволить Ему сделать это.

На следующем занятии мы поговорим о третьем атрибуте пожарного, которого Бог может использовать в разгар конфликта. Этот атрибут - вера

До встречи на следующих лекциях. Да благословит вас Бог!